Nº 17 (22737)

Пятница, января 1992 года

Цена 50 коп.

Общественно-политическая газета

12 9 RHB 1992

Республики Узбекистан

Помощь студентам

Фонд социальной помощи студенческой молодежи учредил Совет федерации профсоюзов Узбекистана.

Выделен уставной капи-- один миллион рублей. О своем согласии стать соучредителями фонда заявили Народно-демократическая партия Узбекистана, Союз молодежи и Министерреспублики. объединит на добровольных началах государственные и общественные организации, предприятия независимо от форм собственности, действующие в интересах студенческой и учащейся молодежи. (УзТАГ).

Заложники войны амбиций

Заложниками в войне амбиций двух суверенных государств стали донецкие шахтеры. С начала года резко упала добыча угля на угледобывающих предприятиях Донбасса.

Главная причина снижения производства — отсутствие поставок крепежного леса из России. Имеющиеся межправительственные, соглашелесоопторги Томска, Красноярска, Перми практически игнорируют, требуя у шахтеров взамен леса продукты питания для своих коллективов. В итоге парализована работа практически всех угледобывающих предприятий Украины. Особенно критическая ситуация сложилась на шахтах Центрального Донбасса, где на пластах крутого падения без крепежного леса невозможно вести добычу угля, Потери г растут с каждым днем: с начала года горняками Украины уже недодано около 300 тысяч тонн угля, в том числе 50 тысяч коксующегося

Как сообщили корреспонденту Укринформ — ТАСС в республиканском комитете Фсоюза работников уголь ной промышленности, правительство Украины намерено частично переориентировать отдельные леспромхозы республики для выполнения заказов шахтеров. Изыскиваются также возможности изготовления металлических индивидуальных стоек металлургических предприятиях, что позволит устрадефицит крепежного леса на шахтах, ведущих добычу угля пологих пла-

[Укринформ—ТАСС].

Будьте объективны, PHTA!

Подписан Указ Президента России об объединении структур ТАСС и бывшего АПН. Новая информационная структура носить женское имя РИТА-Российское информационное телеграфное агентство.

Об этом заявил министр печати и массовой информа ции России Михаил Полторанин на заседании Комитета по печати Верховного Совета Российской Федера-

Проект этого указа, по словам Михаила Полторанина, подготовлен в его министерстве. Обосновывая необходимость такого решеуия, министр отметил, что республике нужно иметь свое государственное агентство, которое будет работать на Россию, на СНГ и на зарубеж: Поэтому РИТА будет подчиняться Президенту России, правительству и парламенту. А РИА (Российское информационное агентство) будет существонать как альтернативное акционерное общество.

Для того, чтобы сохранить товарную марку ТАСС как одного из пяти мировых агентств, эта аббревиатура будет сохранена и «под крышей» РИТА. Предполагается, что ТАСС будет передавать информацию Россию и страны СНГ, а зарубежная служба бывшего АПН будет передавать со-

общения за рубеж. Планируется также на ба зе структур бывшего АПН самостоятельное экономическое агентство на правах акционерного обще-

Торговать ли Туле оружием?

Будет ли Тула торговать оружием! Этот вопрос все чаще звучит в городе знаменитых ружейных мастерских, основанных еще в XVII веке по указу Петра Первого. Но сейчас речь ждет о продаже не охотничьих двустволок-«тулок», а вполне современного оружия автоматов Калашникова, подствольных гранатометов, боеприпасов к ним, различной боевой техники.

составляет производственного потенциала региона, только в самой Туле до 60 процентов предприятий прямо или с выпускосвенно связаны ком вооружения. стоятельной реализации своей продукции туляки ожидают крупных валютных поступлений, улучшения продовольственного и товарного обеспечения. И если еще год назад большинство из них категорически вергали идею прямой торговли оружием, то с распадом Союза и резким ухудшением социально-экономической ситуации мнение в

Депутатская комиссия по

Тульского горсовета заявила по этому поводу: «Негативные последствия затягивания решения (о предоставлении лицензии на тор говлю оружием — примеч. Крим-пресс) правительством России уже налицо - уникальное оборудование стоимостью в сотни миллионов полларов не эксплуатируется и приходит в негодность, распыляются, разрываются производственные с предприятиями связи других городов и респуб-

«Тула стоит на пороге социального взрыва», — счи-тает директор бывшего патронного завода «Штамп», руководитель союза директоров Валентин Митин.

Заседание Политисполкома ЦС НДП Узбекистана

21 января состоялось внеочередное заседание Полит-исполкома Центрального Совета НДП Узбекистана. Рассматривался вопрос о событиях, происшедших 16-17 студенческом городке Ташкента. Была заслушана и обсуждена информация секретаря Центрального Совета и первого секретаря Ташкентского городского совета НДП Х. М. Абдуранмова;

По обсужденному вопросу принято постановление. нем отмечается, в частности, что правительственная комиссия и следствие должны дать справедливую оценку действиям всех органов и лиц, участвовавших в конф-

ликте. Народ должен точно знать настоящих организаторов и виновников этих со-

Была одобрена инициатива областных советов Народно-демократической партии Узбекистана о выделении средств из бюджета партии для использования их в целях улучшения социальных и бытовых условий сту дентов в общежитиях выстехникумов. Решено перечислить средства из партийного бюджета для ремонта зданий социального и бытового назначения, расположенных в студенческом го родке Ташкента.

Пусть всегда с нами будут разум и согласие!

Группа активистов Наролно-демократической партии Узбекистана обратилась ко всему народу, политическим партиям и движениям республики В обрашении мечается: Нам довелось дожить до незабываемых исторических дней, которые навечно останутся в летописи государств и народов. В небе Узбекистана стало развеваться знамя независимос-

Однако, подчеркивается в обращении, положа руку на сердце, мы должны признать: перед нами стоят серьезные трудности. На определенном отрезке времени нам жить будет нелегко. Верховный Совет республики, наш президент обещали в ближайшие месяцы преодолеть экономическую напряженность, возникшую в результате либерализации цен. Так павайте же все пружно способствовать реализации

этих планов, В свою очередь члены Народно-демократической пар тии Узбекистана готовы внести свой вклад в тщательное расследование трагических событий, справедливое решение дела, принять меры по недопущению по-

добных фактов. Так давайте же возьмемся все вместе за работу на пути утверждения в республике мира и порядка, укрепления ее независимости и расивета. Булем же настояшими помощниками нашего президента. Мы призываем все партии, все политические силы к содружеству и согласию. Мы готовы к любому диалогу и сторонники того, чтобы только таким путем решать острые пробле-





Делегация Египта в Узбекистане

визитом находится правительственная делегация Арабской Республики Египет. Ее возглавзаместитель премьерминистра республики, министр планирования Камаль Ахмед

23 января членов ции принял Президент Республики Узбекистан И. А. Кари-

В ходе беседы гости были ознакомлены с экономическими, политическими возможностями Узбекистана на пути провозглашенной им независимости. Обладая богатым природно-сырьевым потенциалом, республика готова к взаимовыгодному сотрудни честву с зарубежными парт-нерами. Не является исключением и Египет, о пути развития которого и экономических возможностях хорошо известно. Узбекистан готов без промедления налаживать отношения с АРЕ по различным направлениям на взаимовыгодной основе. Это и укдипломатических отношений, создание совместных предприятий, развитие туризма. Подобно уже открытому авиасообщению с Турцией, можно также установить воздушный мост с Египтом, для координации действий открыть консульства или посольства. Для регулярного обмена достоверной информацией возможность открыть корпункт ведущих египетских газет в Ташкенте.

К. А. аль-Ганзури выразил благодарность за теплый прием. Он передал поздравлепрезидента Арабской Республики Египет Мухаммеда Хосни Мубарака по случаю всенародного избрания И. А. Каримова Президентом республики и его официальное приглашение посетить Египет. Приглашение с благодарнос-

тью было принято. Глава египетской делегации подчеркиул, что его страна заинтересована и готова налаживать тесные экономические иные связи с Узбекистаном. Сейчас для этого есть все условия. Не случайно вместе с официальной делегацией прибыла группа бизнесменов, которые начали обсуждать вопросы с министерствами республики

В беседе приняли участие заместитель председателя Кабинета министров Республики Узбекистан Б. С. Хамидов. председатель Госкомвнешторгсвязи У. Т. Султанов, министр иностранных дел У. А. Абдураззаков. С египетской стороны в бе-

участвовали министр

Махер Осман Абаза, министр Махмуд Абдель Вахаб, ми нистр экономики и внешней торговли Юсри Али Мустафа, Чрезвычайный и Полномочный Посол АРЕ в Российской Федерации Ахмед Махер эль

В тот же день членов деле гации принял премьер-министр Республики Узбекистан А. М. Муталов. В ходе беседы затрагивались вопросы экономического и другого сотруд-

Подписано совместное коммюнике об установлении дипломатических отношений меж Республикой Узбекистан Арабской Республикой Египет. Документ подписали заместитель председателя Кабинета министров Республики Узбекистан Б. С. Хамидов и заместитель премьер-минист ра АРЕ, министр планирования Камаль Ахмед аль-Ганзури.

Состоялись беседы в Госкомвнешторгсвязи республики. Члены делегации побывали в цехах Авиационного производственного объединения, в ассоциации Узлегпром, концерне «Узсельмаш». (УзТАГ).

НА СНИМКЕ: во время при-Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА.

ча с обеих сторон состоит в том, чтобы укрепить это час переживает нелегкий братство. экономическое и культурное сотрудничество, период выздоровления от

рецкой

чувств, исторических, дукого прогресса и демократизации, служит для нас досховных связей между двумя народами. Теперь задататочно надежной гарантией. Братский Узбекистан сей-

ворять его в жизнь.

узбекского народа

патриота и последо

Избрание руководи

государственно

тяжелой болезни. Мы ви-

дим, к каким конфликтам

тесных дружественных свя-

зей между двумя нашими

господину исламу каримову иной раз приводит в различпрезиденту республики узбекистан ных странах мира такое тоже весьма болезненное вы-Как премьер-министр Ту здоровление. Республики, я рад мира, согласия и стабильности, единение руководителей Вам сообщить: ныне осуществляются наши планы и народа, неуклонное проведение в жизнь больших обещания относительно экономического, культурного и реформ демонстрирует на политического сотрудничевесь мир политическое маства, о которых мы договостерство руководства Узберились в Турции. Мы не докистана. пустим, чтобы плодотворсердца верим тому, ное экономическое сотруд-Узбекистан достигнет процветания под Вашим руконичество, основанное взаимной заинтересованносводством, опирающимся на ти между двумя странами и единство. братскими народами, оста-Мы уверены: наскольколось лишь на словах и бу-Турция служит примером маге, будем полностью прет стабильности и прогресса,

> опоры народа и руководства, Вы сумеете осуществить нателя, каким являетесь Вы меченное. И в этом отношекоторый не жалеет сил для нии Турция, как братская улучшения условий жизни своих соотечественников, страна, готова оказать любую возможную помощь осуществления экономичес-Еще раз поздравляю Вас

выражаю уверенность, что турецко-узбекская дружба принесет пользу для народов обеих стран и мира во всем мире,

настольно и Узбекистан ста-

нет для Средней Азии об

разном согласия и взаимной

Сохранение

Мы от чистого

Сулейман ДЕМИРЕЛЬ. Премьер-министр кой Республики.

Плата

не по карману

В течение полутора-двух лет республика должна сама обеспечивать внутренние потребности в газовом топливе и сырой

На это должны быть нацелены усилия работников нефтяной и газовой промышленности, а также геологической службы республики, подчеркнул Президент Таджикистана Рахмон Набиев на экстренном совещании с руководителями этих отрас-

Глава республики выра-зил озабоченность в связи с возрастающим дефицитом горюче-смазочных материалов, газового топлива. При обвальной либерализации цен уже сегодня традиционный поставщик этой продукции - Туркменистан бует за литр бензина понти 25 рублей, а за тысячу ку бометров газа — 870 рублей, что становится не по республиканскокарману му бюджету.

Вместе с тем, Таджикистана, Президент имеются все возможности для увеличения производсобственного «голубо го топлива», сырой нефти и стронтельства перерабатыающих предприятий в рес

[ТаджинТА-ТАСС].

Историю нельзя

перечеркивать

Церемония памяти В. И. Ленина состоялась 21 янтиры основателя Советского государства на Мари-Роз в Париже, Около ста человек с красными знаменами собрались на эту манифестацию, организованную по инициативе независимого литературного журнала «Диграф».

Отмечая очередную годовщину со дня кончины философа, революционера, осно-Союза вателя Советского заявил в выступлении литературно-художественного журнала «Леттр франсэз», поэт и писатель Жан Роста, принимающий участие и в издании «Диграфа», мы хотим возлать должное тому, кто остается для нас символом борьбы за свободу и независимость на-родов. Мы против как культа его личности, под прикрытием которой в мире было совершено столько преступлений, так и огульного охаивания Ленина. Исто-

Сейчас, когда повсюду низвергают памятники Ленину, для нас коммунизм попрежнему остается благондеей, смазал он. Если будет принято ре шение о выносе тела Лени-на на Мавзолея, то Красное знамя Парижской коммуны, в которое он завернут, должно быть возвращено во французскую столицу наследникам коммунаров, подчеркнул Жан Роста. предложил переименовать улицу Марн-Роз в улицу имени . Ленина и сообщил что соответствующая прось ба на этот счет направлена

в муниципальный совет Па-

Нам Япония

жить помогает

Японское правительство

17 января приняло реше-

ние о выделении дополни-

тельной гуманитарной по-

мощи России и странам

СНГ в размере 6,5 мил-

рижа

рию нельзя перечеркивать.

И. КУЛЕШОВ, Ropp. TACC.

В городе Поти темные ночи

Обстановка в городе Поти стала притической, Такую оценку ситуации в этом портовом городе на Черном море дал заместитель префекта города Поти Бахтадзе.

В беседе по твлефону с кор-респондентами ТАСС он сооб-щил, что войсна временного правительства Грузии вплот-ную подошли и городу и гото-вятся и его штурму. По сло-вам Бахтадзе, на улицах Поти вители и вооруженные формирования, верные эКс-прези-денту Грузии Звиаду Гамса-хурдиа, строят баррикады и готовы дать отпор сторонии-кам временного правительстс помощью оружия. Вместе с тем в Тбилиси 22

В 4 часа 32 минуты по

местному времени 22 янва-

ря в Кыргызстане произошло

землетрясение силой в 4-5

баллов в эпицентре, Как со-

января вновь прошла демон-страция сторонников бывше-го президента. Около двух ты-сяч человек прошли от при-вонзальной площади до центра города с требованием освобо-дить около тридцати своих сообщиимов, арестованных накануне. Демонстрация была рассеяна подразделениями рассеяна подразделениями национальной гвардии с попредупредительных выстрелов в воздух и слезоточивых газов.

общили в Институте сейсмо-

логии АН республики, его

очаг находился в 40 кило-

метрах и северо-западу от города Кара-Куль, в районе хребта Узун-Акмат-Тоо. В

Милиционеров

готовят в школе В средней школе посел

Акалтын Комсомола бадского района открыт специальный класс, учащнеся которого овладевают азами милицейской профессии.

Создание спецкласса результат инициативы райганов и общественных готовки милицейских кадров из числа местной сельской молодежи.

В спецкласс после собеседования были приняты 25 старшеклассников из общеобразовательных школ района, изъявивших желание после окончания школы работать в органах внутренних

(Kopp. YaTAI).

городе Кара-Куль подзем

циональные торги продуктом, приравненным к стратегическим, изделиями пищевой промышленности, сырьем.

Благодаря сахару предполагается привлечь республику. ванимающую

«Сладкая» биржа Презентация Украинской

одно из-первых мест в мире по его производству. такие важные компоненты функционирования экономики, как нефть, газ, лес, кокс, новейшие технологии. Почти сто лет назад в

Киеве существовала сахарная биржа. Она контролировала товарообмен продуктов сельского хозяйства пищевой промышленности между Западной и Восточной Европой. Примечательденежному обороту она была одной из крупнейших в мире, за ценами на ней внимательно следили как в Европе, так и в Америке,

зиций на мировом рынке.

[Укринформ - ТАСС].

Рис. А. МАРКЕЛОВА но, что по числу сделок и

«РЕПКА»

Учредители новой биржи украинский фонд «Новое поколение», концерны «Укрсахар», «Укрпищесбытсырье» и другие - ставят целью способствовать развитию экономики независимой Украины, укреплению ее по-

Как сообщили корреспонденту ТАСС в японском по-сольстве в Москве, с учетом иен, Главным образом Россию и СНГ

лиарда нен.

вклада, внесенного в начале прошлого года по линии международной организации Красного Креста, общая сумма гуманитарной помоши составила 7.5 миллиариа направляются продукты питания и медикаменты,

ТЕЛЕГРАММА ИЗ СТОКГОЛЬМА правительства

вольствие сообщить, правительство Швении приняло решение официально признать Республику Узбекистан как суверенное и независимое государство. По этому случаю хотел

Преисполненный теплых

впечатлений от весьма пло-

дотворной поездки Прези-

дента братской и дружественной Республики Узбеки-

стан в нашу страну, я очень

обрадовался тому, что Вы большинством голосов были

То обстоятельство, что

Президента волею

Вы вновь избраны на долж-

показывает

вомыслие народа Узбеки-

возрождению под руковод-

ством такого вождя-патрио-

га, как Вы. Это нас очень

Сердечно поздравляю Вас

Ваша поездка в Турцию

прочные связи

способствовала дальнейшему укреплению братских

стана, его стремление

прогрессу и развитию,

с этой победой.

установить

в этом направлении.

избраны на этот пост

всенаредных выборах.

бы передать от правительст-

ва Швеции наилучшие по Швеции имею честь и удожелания народу Узбекиста на. Позвольте также выразить стремление шведского правительства к развитию

> странами и народами. Карл БИЛДТ. Премьер-министр Швеции.

Обращение священнослужителей

Верховный президиум Духовного управления му-сульман Средней Азии и Казахстана обратился к населению нашего края. нем выражено, что все люди будут жить в дружбе и согласии

Вместе с тем следует от метить, говорится в обращении, что среди нас есть люди, которым не по душе наша независимость. Всевозможными путями хотят снова одеть на цени рабства. По этой причине все мы должны быть бдительными, по мере возможности вносить вклад в борьбу за укрепление независимости.

«Будем же стремиться к тому, чтобы нигде не могли повториться такие горестные события, которые произошли недавно в студенческом городке Ташкента, Будем стараться решать все назревшие проблемы путем мира и согласия», — призывает обращение президиума Духовного управления.

Вновьбухарский адрас

Возрожден промысел — производство бухарского адраса. Эта ткань, разновидность бебольшой зовалась лярностью в Бухаре. затем секреты производства были забыты, Теперь ее выпуск освоен в ткац ком цехе Маргиланского надомного по выпуску сувениров.

- В Маргилане раньше эту материю не изготавливали, но наши мастера сумели возродить ее производство, - говорит руководи тель предприятия А. Аб-дуллаев. — В этом большая заслуга коллектива во главе с бригадиром Т. Мирзаахмедовым. Он, изучив различные старинные источники. вновь «открыл» секреты бухарского адраса, в былые времена снискавшего славу на многих восточных ба-

Из адраса на предприятии изготовлены первые изделия - чапаны, женские халаты, костюмы.

(Корр. УзТАГ).

Газета на грани банкротства

Очередной номер газеты Горно-Бадахшанской автообласти «Бадахшон», как уведомил читателей редакционный коллектив, может оказаться последним, Старейшее на Памире периодическое излание. выходящее на таджикском и русском языках, оказалось на грани банкротства.

По словам заместителя редактора Шохуморова, причиной кризисной ситуации, в

которой оказались журналисты и работники местной типографии, стало полное отсутствие средств для приобретения бумаги и оплаты труда работников. А местные власти, несмотря на то, что газета является органом областного Совета, отказываются финансировать издание, ссылаясь на

бюджетный дефицит. [ТаджикТА—ТАСС].

онного отдела внутренних административных организаций. Анализ работы РОВД показал, что большая милиционеров работает на целине временно, родом они из других городов и районов. Так родился вывод о необходимости под-

ные толчки ощущались си лой в 3-4 балла. По предварительным данным, жертв и разрушений нет. [Kopp. KыргызТАГ].

сахарной биржи состоялась в Киеве. На ней будут происходить не только внутренние, но и «грансна-

ЗА ДОЛГОСРОЧНУЮ АРЕНДУ

С колхозного собрания

хозяйством молока за прошлый год оказалось практике... волой.

Это известие, прозвучавшее из уст председателя чиколхоза Ахунбабаева А. Мирахмедова, вначале вызвало нечто вроде шока у присутствующих. Как же так? При плане 1.050 тонн продано государству молока на 35 тонн Да и денежный доход перевалил за 2 миллиона, почти на полмиллиона превзойля плановый показатель по животноводству.

Так-то оно так, соглашалпредседатель, но давайте теперь оценим жирность молока, сравним ее с предыдущими годами. Назаметное снижение. Корма были заготовлены в ассортименте и качественные, обеспечивались животные сполна. Значит, причину надо искать среди работников молочнотоварной

Аргументы председателя были убедительны. Апеллируя цифрами, он доказывал. что вместо 10 иногда полезнее надоить и сдать от каждой коровы 6 литров молока, Тогда бы и годовой зарабодоярки составил не 5.945 рублей, а значительно больше, и денежный доход хозяйства в этой отрасстал бы еще ощутимее. Прибавьте к этому то, что нельзя измерить рублем, колхозную марку. Ведь хозяйство всегда было на хорошем счету

вом отчетном собрании получили и работники других отраслей. Взять, к примеру, хлопководство, принесшее колхозную кассу более 1.4 миллиона рублей дохода. И все благодаря тому, что успешно был превзойден плановый рубеж, государству более 4.224 Урожайхлопка-сырца. ность в среднем составила 30,9 центнера сырца с гектара. Хлопкоробы, в общем, быть удовлетворены своей работой. А если взять каждую бригаду в отдельности? Есть коллективы, в кодоплаты на один перевалили за три рубля, а есть и такие, где вынуждены довольствоваться копейками

Одна из причин, на которой было акцентировано внимание присутствующих, низкий уровень некоторых руководителей среднего зве-

ся иногда противоречия калров, а если взять имире, в подходе к понятию демократии, ожиданно заявил А. Мирах-

И напомнил, как в одной бригаде упорно выдвигали в лидеры явно не полготовленного для этой роли человека. Правление колхоза, демократично избранное сопротивлялось демократично настроенным труженипредупреждало, НО в конце концов вынуждено было отступить. что же в итоге получилось? Оказалось, бригадир был не чист на руку. Даже те продукты, что отпускались со склада на горячее питание членов бригады, уходили на сторону. На первый взгляд мелочь. Но в том-то и урок, что психология цозволенности, присвоенчества всегда идет вразрез с коллективным интересом. По итогам года члены брига-

Все это верно, - скаруководитель двенадцабригады Э. Джурабеков. — Но доход зависит и от сочетания престижных в ленежном отношении культур, которые мы выращиваем. Хотя заработки у в минувшем году были неплохими, однако в нынешнем хотелось бы получить значительно больше. Потому просили бы дать нам дополнительно картофель и морковь.

ды на один рубль получили

лишь 88 копеек доплаты.

К слову сказать, продажи государству году выполнил на 166 лишним процентов. Такой факт несколько лет назал был бы просто невозможен. Это еще раз подтверждает мысль о том, что при создаледельцы способны перест роиться на рыночные отно-

Хозрасчет, Хозрасчет, разумеется, материя тонкая. Его нужно постигать осторожно, не с ходу. Так, собственно, и поступают в колхозе имени Ахунбабаева, одном из мых крепких хозяйств назского района. За последние годы здесь достаточно были «обкатаны» и чековая

Что нужно?

шиты от безработицы.

Мое предложение связа-

но с комплексом экономи-

ческих. финансовых, нало-

говых, социальных и орга-

низационных мер поэтап-

это предложение не единст-

вятся альтернативные вари-

анты, что позволит найти оп-

ция, стремительное обнища.

ние трудящихся — реалии

Бурный рост цен, инфля-

тимальное решение,

венное

рублю. Безусловно,

возможное. Поя-

мейный подряды. Тенерь на собрании зашел разговор о переходе аренду. Проголосовали то, чтобы договоры заклю чались как минимум на 10 лет. Аргументы были весстало избавиться от психологии временщика. Хозяйствовать необходимо по-настоя-

Конкретных задач выдвинуто немало. Механизаторы, например, настаива ли на создании у себя наремонтной базы. чтобы отказаться в будущем от услуг сторонних организаций, которые в прошлом нередко так подводили, что обходилось это колхозу копеечку. Говорили даже о строительстве специальной мойки для тракторов и других механизмов. Эстетика производства, зависящая, кстати, от казалось бы, мелочи, тоже влияет на конечный результат.

Беспочвенно утверждение что на периферии мало знают о происходящих вокруг Подтверждение тому — отчетное собрание колхозников. На нем высту пающие оценивали наиболее значительные события мигода. С болью говорили об инциденте в вузгородке.

У многих из вас учатся дети. — сказал председатель Чиназского районного Совета народных депутатов У. Умаров. — Кто луч ше нас может доходчиво рассказать им о тех громадных усилиях, которые пред принимаются в нашей республике по социальной за щищенности всех малоиму щих, в том числе и студен-Участие в митингах и актах, которые могут прик непредсказуемым последствиям. дискредитируют прежде весго нас. родителей. Вот о чем должны помнить и мы, и наши дети.

Участники собрания были едины в том, что подобные инциденты недопустимы Самое печальное, что они по большому счету ти и необратимости принимаемых в республике по выходу из кризиса.

В. МАГАИ. Соб. корр. «Правды Вос-Ташкентская область.



За Шербобо Худайкуловым и Мажидом Бойсариевым, скотниками первой молочнотоварной фермы колхоза «Ленинизм» Яккабагского района, закреплено по 135 голов крупного рогатого скота. Рыночные отношения заставили по-новому относиться

к работе, и поэтому корма для коров были заготовлены заранее и в достаточном коли-НА СНИМКЕ: скотники Ш. Худайкулов

Фото Б. ИСМАИЛОВА.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ

При переходе к рыночной экономике очень важны хозяйская инициатива, предприимчивость. В этом отногидромелиоративного техникума. Его подсобное хозяйство — отличное подспорье в обеспечении коллектива

ты, бахчевые на студенчес-

ком столе. Не тратят на них

больших денег и преподава-

тели. Излишки реализуются

Рассчитываем

чить не меньше 350 тысяч

рублей прибыли, - говорит

директор техникума Х. Ва-

лиев. — За счет чего? Осе-

нью на песяти гектарах по-

садили лук, будем выращи-

вать овощи, зерновые, кор-

приобрели коров, будет мо-

локо, станем откармливать

бычков. Так что в недале-

кой перспективе сможем

обеспечить этими продукта-

и преподавателей.

к делу. Строят коровник

и строительство консервного

цеха, чтобы вовсе избежать

Опыт, что и говорить, до-

Соб. корр. «Правды Во-

В. НЕИБУРГ.

потерь фруктов и овощей.

По-хозяйски относятся тут

В планах

А каковы планы на тод

населению района,

мовые культуры.

ми и студенческую

овощехранилище.

стойный подражания

наступивший?

Хозяйство техникума начало создаваться несколько лет назад. Соседний колхоз «Москва» выделил 80 гектаров земли. Сплошные хол-

мы, неудобья. Сурхандарьинский трест «Шерабадсовхозводс трой» при участии других организаций построил насосную станцию, которая поднимает воду на высоту более 100 метров. Землю спланировали, разровняли холмы, все

Водники вложили в освоземельного участка Средст-380 тысяч рублей. ва эти окупились. Только в минувшем году прибыль от реализации продукции высила 100 тысяч рублей.

Вслед за освоителями шли педагоги и студенты. Их силами высажен фруктовый сад, отличные урожаи снимают. Не скудны и виноградники. 20 гектаров пошло под бахчевые. Выращивают земляной орех, его кооператоры принимают обмен на дефицит: орех идет на экспорт.

Почти круглый год фрук-

чиновники?

всегда давала продукцию, прибыль

А сейчас, впервые за годы существования, предприягие оказалось на грани катастрофы. Сразу 200 человек вдруг лишились работы. Недовольство бьет через край. А возникло такое положение потому, что Ташкентский

гружает на фабрику котя вопрос с фондами давным-давно решен, и ткани на сомбинате есть. Что же мешает? Никак не могут в Ташкенте определить, по какой цене отгружать эти самые ткани после либерализации цен. Как будто либерализация свалилась в одночасье, и распоряжении чиновников не было и минуты времени на расчеты и выкладки.

Рабочие фабрики без дела вот уже несколько дней. Они задают вполне резонный вопсоторые умеют лишь разваливать дело да ввергать трудовые коллективы в убытки?

Соб. корр. «Правды Вос-

ЗАЧЕМ НУЖНЫ

Ургенчская фабрика товаров народного потребления добротную

екстильный комбинат не от-

к. циканов.

Чыи посольства за рубежом?

Посольства бывшего СССР без исключения независимы взяла под юрисдикцию Российская Федерация. Она от имени членов независимых государств Содружества ведет наши международные чтобы ее уполномочивали на

Но не будем впадать в амбицию. Скажем лишь, что подобный уровень международных отношений сегодня не отвечает международному положению Республики Узбекистан. Около полусотни стран признали нашу независимость, число их растет. От египетского журналиста узнал, что его страна готовится к установлению дипломатических отношений с Узбекистаном. Подобная информация есть и от китайского коллеги. Вместе с тем на заседа-

нии специальной комиссии Верховного Совета лики Узбекистан было подчеркнуто, что установление дипломатических отношений, подбор и воспитание кадров, их рекомендация процесс сложный и ответственный. Хотя уже сегодня к нашей республике во многих странах проявляется огромный интерес, делаются сотни перспективных предложений о сотрудничестве в различных областях экономики, культуры, информационного обмена. Да и у наших граждан сейчас появляется множество дел за

Так кто же поможет нам? Об этом наша беседа с Чрезвычайным и Полномочным Послом (СССР?) в государстве Кувейт Эрнестом Николаевичем ЗВЕРЕВЫМ.

- Мы рассматриваем наше посольство как посольство Российской Федерации. Но я хочу подчеркнуть, об этом направлена официальная нота правительству Кувейта, что посольство и впредь будет оказывать помощь всем членам Содружества независимых дарств в осуществлении развитии их связей с Кувейтом. Мы готовы делать это впредь и будем делать удовольствием. России рассматривает всех членов Содружества как наших равноправных партнеpob.

Эрнест Николаевич. бизнесмены, наши деятели культуры, листы выезжают за границу по делам, связанным с Республикой Узбекистан, По какому статусу вы их принимаете — как граждан СССР, Содружества или...

На встрече в Алма-Ате ясно прозвучало, что как такового гражданства СНГ не будет, будет гражданство каждого национального государства. Вполне возможно, что некоторые будут иметь и двойное гражданство. Но я думаю, что на первых порах мы не должны подходить формально к этому вопросу. Наше посольство будет рассматривать всех бывших граждан СССР как людей, которым мы обязаны оказывать максимальную помошь Для нас не имеет значения. приедут ли они из России, Узбекистана или любой дру-

гой бывшей республики. - А может случиться так, что по мере становления Содружества нынешнее посольство России снова преобразуется в «общее»? Или есть другие варианты?

Преобразование посольства России в посольство СНГ должно решаться всеми ми государствами, входящиго центра нет и не будет. Но я практик, так сказать действующий пипломат, и мне видятся два пути дипоматических Первый, как я уже сказал делегировать России полномочия респуб лик, а для этого надо расширять штаты, вводя в них представителей независимых туется нынешними полити ческими обстоятельствами Ясно наметилась тенденция сближения Среднеазиатских республик

с восточными

арабским миром. Как дипломат, гавший в этой стране более шести лет, могу засвидетельствовать возросший интерес со стороны Кувейта к Ресму вполне возможно на первых порах открыть парал лельно с посольством России посольство Среднеазиатских республик.

странами, в том числе с

После возвращения в Москву я встретился с послом Кувейта в бывшем Советс дулмонси аль-ЛУАИЯ. Мне показалось, что мнение кувейтского дипломата было более определенным в отношении нашей республики. установления Кувейтом и Респуб ликой Узбекистан посол от-

ветил: Этот вопрос решается на уровне наших тельств. Но я хочу подчерк нуть, что признание одного государства другим означает и установление дипломатических отношений Мы признали вашу республику как независимое государство и готовы пойти на более конк-

Далее посол сказал: Мне кажется, не надо ждать установления формальных отношений между нашими странами. Мы мог ли бы уже в этом году меняться студентами. Или **VCTAHOBUTЬ** непосредственные контакты между кувейт. ским и узбекским телевидесредствами массовой информации. Нуждаемся в информационном обмене...

МОЖНО согласиться. Дейст вительно, эта арабская страдо официального на еще признания нашей независимости предприняла шаг, на знание Узбекистана как самостоятельного государства Министерство информации листов для участия в межруководителей стран Персидского залива. Более того, ряд газет Кувейта предложили обсудить вопрос об открытии корпунктов в обеих странах. Намечены и другие мероприятия в плане информационного обмена.

Узбекская дипломатия пелает первые шаги, но начинает она не с нуля. есть дипломаты, имеющие опыт международной деятельности в качестве послов О многих из них с теплотой вспоминали арабские дипломаты на конференции. Эти связи надо использовать во благо республики.

Л. КАБИРОВ. Кувейт-Ташкент

СОБРАНИЯ **AKTUBOB**

В Термезе 22 января состоялось собрание актива Сурхандарьинского области областного совета Народно - демократической партии Узбекистана. Его участники обсудили вопрос о мерах по стабилизации социально-политической обстановки в области в связи с либерализацией цен. С докладом выступил председатель облисполнома Т. М. Менглиев.

Принято обращение к тру-дящимся области, намечены мероприятия по стабилизации обстановки.

На собрании выступил председатель областного Совета народных Х. Э. Бердыев * * * народных депутатов

БУХАРА, 22 января. (УзТАГ). Здесь состоялось расширенное собрание областного актива. В нем приняучастие председатели городских, районных и кишлачных Советов, руководи правоохранительных органов, областного совета Народно - демократическ о й партии Узбекистана, демо-кратической партии «Эрк», преподаватели, представители студентов, которые учатся в Ташкенте. Рассмотрен вопрос о происшедших в Ташкенте студенческих волнениях.

Собрание открыл предсе датель Бухарского областного Совета народных депутатов Д. С. Ядгаров. Заместитель председателя Кабинета министров республики Б. С. проинформировал Хамидов участников актива о работе созданной правительственной комиссии,

Выступившие на собрании полностью поддержали политику, проводимую Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым и правительством, потребовали, чтобы комиссия провела объективное расследование, виновные должны понести заслуженное наказание.

Участники актива приняли обращения к жителям области, к президенту, Верховному Совету и правительству республики.

В этот же день руководители области встретились со студентами, которые обучаются в Ташкенте. В выступлениях прозвучало требование сурово наказать виновных в происшедших собы-

THAX. Б. С. Хамидов, Д. С. Ядгаров ответили на вопросы участников встречи.

Экономический кризис: в поисках выхода

Рубль умер. Да здравствует рубль!

СОТНИ антикризисных **с**ще раз к вопросу о том, как сделать программ были предложены в последнее время, отечественную валюту конвертируемой кризис углубляется, оставляя за чертой белности ты-

сячи и тысячи людей. В обнынешнего дня. Минимальществе не умолнают споры. ная, гарантированная пре-Наряду с положительныта в 350 рублей стоит сейчас значительно ниже 500-рублевой студенческой стими факторами рыночной экономики имеются и отрипендии 35 лет назад. А кацательные: резко обостряются социальные проблеково, кстати, нынешним мы. В мире десятки стран с студентам, пенсионерам и рыночной экономикой. Но другим социально. уязвипроцветают лишь единицы мым слоям населения?

те, у которых отработа-Какой выход? Необходины системы социальной запровести индексацию пенсий и окладов низкоопциального страхования. Слелачиваемых категорий трудящихся. Увеличить под довательно, переходу на рылюбые виды заемов потрестраны, абсолютно не имеюбительскую корзину как по щей рыночной инфраструкколичеству, так и по ассортуры, должно сопутствовать гарантируемую создание системы социальнаселению по талонам. Треной защиты всех групп насебуется разработка новой налоговой политики, стиму-И, наконец, всякое стремление к рыночным отношелирующей выпуск конкурентоспособной на внешнем ниям становится абсурдрынке продукции и увеличеным, если не достигнута конние, выпуска продукции в вертируемость рубля или иной, заменяющей его ванатуральном выражении.

Параллельно должны приниматься меры, обеспечивающие конвертируемость рубля.

Рассмотрим такой риант, как одновременный и поэтапный переход к полконвертируемости рубля для всего экономич ля для всего экономичес-кого пространства СНГ. Первый этап должен состоять из выпуска части новых денежных знаков, обеспечиваемых реальным лотым запасом. Курс конвертируемости рубля воз-

можен в двух вариантах: котировка к 0,5 доллара и к 0,2 доллара, в зависимости от золотого запаса и наличия валютных средств. Конвертируемые ассигнации должны вводиться в обращение на всем экономическом пространстве, независимо наличия тех или иных имеющих ныне хождение денежных знаков. Конвертируемым денежным знакам следует создать особые условия наибольшего благоприятствования в обращении. В частности, сеть государственных магазинов, лизующих товары повышенного спроса и импортные товары, должна быть циализирована только на оплату конвертируемыми рублями. Они должны обладать приоритетом перед долларами и другими свободно конвертируемыми валютами во внутренней коммерческой деятельности и при обмене на неконвертируемые денежные знаки. Так, конвертируемого рубля должен превышать курс неконвертируемого рубля не менее чем на 20 процентов, а обмен конвертируемого рубля на доллары и наоборот должен осуществляться превышением эквивалентной стоимости конвертируемого рубля по отношению к доллару и другой иностранной валюте на 10 процентов.

неконвертируемых денежных знаков конвертируемые рубли по коммерческим ценам следует наладить во всех государственных и коммерчес ких банках. Как обеспечить население конвертируемыми ассигнациями? планомерно, исходя из размера ежемесячной заработной платы, пенсий и пособий, в размере 10 процентов общей суммы. Начисление процентов на различные виды вкладов населения и выдачу средств в доле начисленных процентов можно осуществлять, исходя желания вкладчиков, в конвертируемых рублях.

Дальнейшее наращивание оборота конвертируемых ассигнаций и их веса в экономических и финансовоторговых связях можно бупет обеспечить увеличением выпуска и реализации экспортной продукции на внешнем рынке и приростом золотых и алмазных фондов Содружества, а также заменой неконвертируемых изношенных ассигнаций на конвертируемые по коммерческому курсу. Кроме того, внутриторговые операции по сверхдоговорной продукции также должны производиться в конвертируемых рублях.

канских банковских запаконвертируемых ассигнаций следует осуществлять за счет республиканских золотых и алмазных фондов и за счет прироста выпуска экспортной продукции. Когда, исходя из этих условий, между предприя-

тиями будут налажены взаиморасчеты в конвертируемых рублях, на основе взадоговоренности контрактных соглашений, это поднимет их экономическую заинтересованность в увеличении объема производства в натуральном выражении и улучшении качества продукции, выпуске экс портной продукции, развитии конкуренции, разовьет восприимчивость к созданию и внедрению новой техники и технологии.

А в конечном счете это приведет к тому, что конвертируемый рубль завоюет экономическое пространство СНГ и выйдет на международный рынок.

Повторяю, все изложенное - один из вариантов введения в экономический оборот конвертируемого рубля. Возможны и другие варианты, схемы. Все они должны быть приняты рассмотрению, ибо, не добившись конвертируемости нашей валюты, невозможно стабилизировать экономику Содружества и, в частности, Республики Узбекистан.

> О. АЛЕЕВ. Экономист.

СОРТИРОВЩИК - УНИВЕРСАЛ

Универсальную электросортировку для семян создали ученые Средневзиатского научно - исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства. Она позволяет быстро и качественно отделить оголенные семена хлопчатника от опушенных, а для тонковолокнистых сортов еще и полуоголенные.

способы сепарации должного эффекта не давали, и перед сельскими тружениками остро стояла проблема получения хорошего посевного материала. Диэлектрическое устройство специали-

стов САИМЭ дает возможность быстро и качественно отсортировывать семена любых сортов.

Новинка хорошо зарекомендовала себя при испытаниях на Бухарской опытной станции хлопководства. Произволительность таких диэлектрических устройств

до четырех тонн семян в час. Их изготавливают для До сих пор традиционные хозяйств и хлопкоочистительных предприятий на экспериментальном заводе НПО «Средазсельхозме х а н и з а-

(УзТАГ).

Как меня разули...

Обувь была импортной и почти новой. И цвет мне подходил - коричневый, не подчеркивал мой уже преклонный возраст. Я опускал свои немолодые ноги в эти сапоги на меху сорок четвертого размера и уверенно передвигался по земле. студеную зимнюю пору,

их первую и последнюю. Но даже больные рынком западные фирмы, дать, не могут приспособить свою обувь к нашим улицам, И вот, смотрю, каблуки стали слегка стачиваться. Чтобы остановить этот процесс, дай, думаю, в ремонт отнесу.

из Старого города приехать аж к гостинице «Россия». на улицу Баранова. В мастерскую № 722. Теперь-то я точно знаю, что она действительно далеко не первая. Но откуда я знал 25 нояб-

Ничего не подозревая, сдал я сюда свои импортные сапоги, заплатил 6 рублей 25 копеек, получил квитанцию № 017325 и ушел себе до 25 декабря. Такой тут срок исполнения заказов. Ничего, рассудил я, за-

то отремонтируют надежно,

основательно.

пересижу. Какие особо срочные дела у пенсионера, ин-

валида войны?
Второй раз шагал к мастерской № 722 уже по стылой земле. Взял мою квитанцию № 017325 приемщик товарищ Махкамов исчез с ней в складе. Час проходит, второй уже исходе, а ни товарища Махкамова, ни монх импортных сапог нет как нет.

Наконец, появляется приемщик и разводит пустыми руками, Ушли, говорит, папаша, сами куда-то. Но не расстраивайтесь. Вернутся, нец. пожал руку своему ста- цию — такую, по которой и

куда денутся? Вы только телефончик оставьте и ждите звонка. - От них?

Так мы живем

Нет, от меня. Напрасно я ждал звонка сапожной мастерской. Дел, думаю, у товарища Махкамова много, мог про меня подзабыть. Сел в трамвай, поехал к большим специалистам по ремонту поношенной обуви.

Предполагал за одну поездку все вопросы решить. Однако и на второй, и на третий раз не мог с товарищем Махкамовым встретиться. Заболел, говорят. Очевидно, расстроило исчезновение моих сапог, вот и сдали нервы.

Шестого января, нако-

рому знакомому, вложил в его пропахшую гуталином ладонь квитанцию № 017325 и взглядом проводил на склад готовой продукции. Но зря он снова искал то, чего там не было,

Вновь я ушел без сапот. Зато с распиской товарища Махкамова, которую дал в том, что моей обуви, говоря специфическим языком, ноги приделали. Понимаю, мастерам шила дратвы за такие изделия нынешние времена по 2-3 тысячи наличными дают. А то, может, и с купонами.

Но это около ипподрома. А в мастерской № 722 цены другие. Главный сапожник сделал свою калькуля-

кирзовые сапоги времен Отечественной войны не ку-

— В таком случае, — говорит директор «Ташгор-обувьремонтбыта» товарищ Муратханов, - мы тебе, де дуля, сами сошьем сапоги. Новые.

Открытие! В Ташкенте появилось предприятие по выпуску импортной обуви! Только не могу представить, как это я после своих меховых, теплых, из высококачественной кожи сапог напяливать на ноги башмаки обувьрембытовских сапож-

ников. А. МУЗАФАРОВ. Инвалид Великой Отече-ственной войны, персональный пенсионер.

ДЕЛО ЗА... МЯСОМ

На строительстве второй очереди Шахрисабзского мясокомбината коллективу МПМК-227 предстоит к 1993 году освоить четыре миллиона рублей. Возросшие мощности позволят отправлять потребителям десять тонн мяса в сутки, хранить 250 тони.

А пока переработчики ищут пути увеличения продукции для... самих себя. В подсобном хозяйстве комбината почти тридцать коров. Половину стада ежегодно продают работникам по сниженным ценам. Подсобка дает в год 30 тысяч рублей

н. элина.

(YSTAI).

ПРАВИТЬ ОБЩЕСТВОМ ДОЛЖЕН ЗАКОН

О группе Гдляна и Иванова и кое о чем другом

Но следственный аппарат, работавший тогда в республике, мало отличался следственных групп, подчиненных непосредственно Союзу. Милицейские следственные органы во главе с присланным «на укрепление» заместителем министра внутренних дел Э. Дидопрокурорские под «командованием» заме-0. стителя А. Бутурлина Гайданова, начальника следственной части республипрокуратуры В.

но обходились с законом. О какой перестройке могла идти речь, когда шли массовые аресты; сотни и тысячи людей отправлялись в без каких-либо серьезных оснований. Диву даешься, как виновным этом удалось уйти от наказаний. Но тогда было их вре-

Неменьшую роль, чем веяния времени, играл второй фактор — место.

СССР Н. Струков высказал как-то уверенность: то, что делалось в Узбекистане, никогда бы не сошло с рук следователям в России. Почему? И здесь проявляется прежняя закономерность: чем дальше от центра, тем представители центральных органов были могущественнее и действовали с шей безнаказанностью. Благодаря чему и удавалось Гдляну и Иванову представлять происходившее в Узбекистане в желательном им перед российской аудиторией.

Делая уже не профессиональную, а политическую карьеру, они целиком пенальную. ремещаются на подмостки клубов и трибуны митингов в качестве дуэта «борцов с мафией» и глашатаев законности. А как они в действительности относились - знали здесь,

Узбекистане. Герои-следователи, избраннародными депутатами СССР, пользовались депутатнеприкосновенностью Но вот выписка из отчета комиссии: «В журнале «Смена» в № 15 за 1988 г. есть фотография, на которой можно видеть, как подручные Гдляна ведут к вертолету человека с нагрудзнаком Верховного ва III. А.; «Почему Гдлян и Иванов меня, депутата Бухарского горсовета. избранного в июле 1982 года, арестовали в феврале 1984 года, не решив вопроса о депутатстве и водворили внутреннюю тюрьму УзССР, где в тяжелейших

года и 2 месяца?» Еще один факт татством. Среди следователей группы Гдляна и Иванова был К. Гмрцхалава. Дело в отношении этого следователя — единственный, сколько известно, случай,было передано в Гдлян и Иванов направили Н. Трубину телеграмму, где говорилось: «В целях восстановления законности и справедливости просим дать указание о прекращении преследования уголовного членов бывшей следственной группы Прокуратуры СССР и сообщить нам о принятом вами решении».

условиях продержали два

«Я отклонил просьбу Т. Гдляна и Н. Иванова отзыве из суда уголовного дела по обвинению Пирцхалавы, — говорил тогда Н. Трубин. — Для этого нет законных оснований. Пусть решает суд — доказательства совершения Пирцхалавой преступлений мы представили».

Однако суд так ничего и не решил. Пирцхалаву тоже наделили неприкосно-

(Окончание. Начало в №№ 14, 15, 16).

венностью, избрав народным депутатом Грузии. Видимо, для наилучшего «восстановления законности и справедливости», как отметили Гдлян и Иванов.

немногих, пытавшихся про-

пулярности Гдляна, разъяс-

обернулась его «борьба с

тан далеко от Москвы, а

там, в России, попытки эти

отчаянны и безнадежны,

Не Гдлян, а те, кто против

Гдляна, оказывались в ро-ли комиссара Каттани: по-

буждения их извращали, они

оставались непонятыми и

гонимыми. Им могли угро-

тинговым выкриком, и ано-

нимным телефонным звон-

ком. Они неизменно остава-

лись в меньшинстве и в ор

Митинговое отношение к Гдляну понятно. Не зря к нашему обществу так часто применяется аналогия с освободившимися рабами. У тех, кто сбросил

рабсиие цепи, не помия ино-го прошлого, кроме рабства, весь смысл освобождения, все побуждения сосредоточиваются в том, чтобы свести счеты с порабощавшей их системой,

порабощавшей их системой, мстить и разрушать. Семьдесят лет мы клеймили царизм. Сейчас клеймим большевизм. И чем больше разрушаем, чем хуже живем — тем злее клеймим. Образ

Образ Гдляна — грезного

оораз гдляна — грозного мстителя — отвечает этой идее возмездия. И реальный Гдлян — его биография, его действия — внутри созданного общественным сознанием кокона. Журналисты, бывавшие на ми-

Журналисты, бывавшие на митингах сторонников Гдляна, отмечают: его противникам там выступать не дают. С фактами беззаконий не спорят — их просто отметают, гоня и освистывая тех, кто вдруг осмелится говорить не в унисон. Баррикадная демократия не признает разномыслия. Все «демократы» должны быть по одну сторону баррикад. В одном строю, под едиными лозунгами — в ногу. А те, кто сегодня идут не с нами, те, само собой, — против нас. И по отношению к ним допустим любой произвол. Можно называть «охота на ведьм», можно

вать «охота на ведьм», можно

— «на врагов народа». Суть от этого не меняется. Раб, который не в состоянии создать другую систему взамен разрушенной им, сводит свою энергию к расправам. Осооен-

но с теми, кто прежде оыл наверху, вызывал острую за-висть своей удачливостью. Образ чиновного взяточника принимается сходу — убеди-тельных доназательств винов-

ности этого конкретного чело

вена уже не треоуется, достаточно того, что он чиновник. Так после 17-го били белую кнонтру». Так в годы коллективизации раскулачивали зажиточных.

К счастью для нашего обще-

ства мало кто из современни-ков близко знаком с методами, какими в следственных изоля-торах могут восстанавливать законность, и поэтому — про-изкол голяновской группы

извол гдляновской группы вот так, ножей, не ощущают. Но это — об отношении

Гдлян с Ивановым находя поддержну на самых высоких уровнях и ныне. Они нужны новым структурам, именую-щим себя демократическими, лидерам, которые сыпят слова

типа «правозащитник», «юрис

Сколько бы мы сейчас ни твердили, что живем в раз-

ных государствах раснолотого Союза — политическими сред-ствами не разорвать единои экономики. А в хозяйственной

экономики. А в хозяиственном сфере сейчас происходит страшное. На производителей лег тройной груз. Чиновнични аппарат, который еще увеличился численно, не признает

никаких, даже временных ограничений в самообеспечении.

Так называемая частнопред-

принимательская структура которая пока существенного вклада не дает, уже выкачива ет на себя весьма значитель

ные средства. И, наконец, раз-росшаяся на разваленной эко-номике хозяйственная преступ-

приятий, спенуляция, колос-сальные потери из-за нераспо-рядительности—берут все боль-ше. Без войны, без мора, од-ним только неумелым управ-лением страной сейчас достиг-нуто то, что взваленный на производителя тройной груз окончательно его обессилил, И в катастрофическом этом по-ложении действует прежний арсенал: взаимные обвинения, требования отставок. В бесе-дах кремлевского уровня сей-час все чаще употребляются слова: «саботаж», «вредитель-ство». Уназ о создании едино-го карательного органа в Рос-сии отменен, поскольку на-толкнулся на решительное со-противление. Его пытаются

противление. Его пытаются преподносить кан случайность Но ведь всем известно, чт московские следователи дейст вовали не по собственной ини

циативе, а выполняли задание.

Р. САФАРОВ.

Поэтому власти могут вы призвать их к «очищению скверны». И это наводит тревожные размышления...

Его пытаются

«нонституционность».

жать — и плакатом, и

ганах власти.

чем реально

Узбекис-

тивостоять митинговой

нять люлям.

мафией». Однако

Фотографируясь рядом с собранными в республике деньгами и драгоценностяруководители следственной группы Прокуратуры Союза убеждали россиян: речь идет об изобличении ими крупных преступников (нужды нет, что связь значительного количества набранных сокровищ с находящимися под следствием лицами никак не прослеживалась). Опубликованная же в конце сентября прошлого тельно расходилась с прежним курсом следователей. Речь шла о запросе Т. Гдляна и Н. Иванова в Президиум ВС СССР. Бывшие следователи предлагали... помиловать всех осужденных по расследованному ими в 1983-1989 годах уголов-Сопредседатель комиссии ному делу о коррупции — Съезда народных депутатов поскольку, по их мнению, главные виновники коррупции в Москве остались без-

> наказанными. На уровне республики помилования применяли без хлопот со стороны следователей. Понять же причины предпринятого ими шага нетрудно. С одной стороны, послепутчевый сентябрь... Самое время ударить еще раз по центральным властям, назвав их «кремлевскими. виновниками коррупции». А с другой — принято решение о прекращении уголовного дела в отношении следственной группы, и только хорошо информированные члены комиссии да депутаты из Узбекистана продолжают требовать, чтобы реально вскрытые преступления отделили от беззакония следствия. И вот, алле ап! — руководители следственной группы демонстрируют милосерлие.

Только как же соотносится с законом выдвинутый следователями ультиматум: либо сажать тех, кого они назовут взяточниками, либо выпустить тех, кого посадили прежде? Где тут, скажите на милость, роль суда?

А ведь в нашей истории уже был период, когда без суда обходились. И действительно, тогда хватали и сажали гораздо эффектив-

Пресловутые сенсационные сообщения: «у нас есть материалы...» - из той же серии, что снимки возле сокровищ, что образы депутатов — народных защит-О. Чайковская «Плавающих ножах» писа-

«Помню. как я поразилась, прочитав в материалах из судебных дел, расследованных Гдляном, показания, будто взятки брал А. Н. Яковлев, впоследствии я узнала, что вымогались подобные показания и относительно Б. Н. Ельцина. Я не сразу поняла, что Гдлян заготовлял впрок обвинения против них в угоду очень сильному тогда Лигачеву: потом, Лигачев не только потерял власть, но и вызвал всеобнеголование. Гдлян бросил на кон лигачевскую заявив, что взятки брал именно Лигачев

В цивилизованном обществе только безумец мог бы отважиться на такое: открыто и громогласно, всяких доказательств обвинять людей в тягчайших уголовных преступлениях. Но безумию (может быть, хорошо срежиесированному) повторю, вполне оратора, соответствовало ураганное безумие людских множеств. Обвинение передавали из уст в уста, как само себя доказывающее. Социальная психопатия правила свой бал открыто и беспрепятст-

Чайковская — одна из

Памятник певиу

в Ташкенте открыт памятник народному артисту Узбекистана, извест ному эстрадному певцу Ба-Закирову. Изумительную скульптуру создал за служенный деятель искусств республики Яков Шапиро по заказу Министерства культуры Республики Узбе-

Открыв митинг, первый заместитель министра культуры М. Махмудов представил слово народному артисту СССР Наби Рахимову, народному артисту стана Икраму Акбарову, заслуженному деятелю кусств республики Энмарку Салихову, известному эстрадному певцу из Москвы Стахану Рахимову, другим деятелям .культуры, родным Батыра Закирова

Выступившие тепло вспом нили замечательного певца. прекрасного человека. тинного сына своего народа. Апофеозом памяти Батыре Закирове прозвучала запись его «Арабского Наш корр.

Пригодились доллары

диагно-Современную стическую и лечебную аппаратуру, приобретенную в Японии, начали использовать в областной офтальбольнице. мологической Специалисты приступают установке второй партии такой аппаратуры. Приобретение импортной аппа ратуры обошлось в 100 ты сяч долларов США. Их передали медикам хозяйства области. которые реализовали часть тонковолокнистого хлопка за валюту.

В. ЕФИМОВ.

Tpoe на одном стуле

Около 600 студентов Ферганского университета пригласили к столу в минувший выходной работники Ташлакского райпотребсоюза. Отплов приготовила бригада поваров во главе с Мирзой Абдуллаевым. Обед был благотворительным, ребята и девушки оплачивали лишь четверть его стоимости

А как питаются студенты в будни, в наше, прямо скажем, не очень-то сытное время? У университета свой отдел студенческого питания (ОСП). В его составе 6 столовых, три шашлычных, две чайханы пять буфетов. Жалоб на ассортимент и качество мы не услышали. В меню значились два первых, три вторых блюда, несколько овощных салатов, соки, напитки. Обед обходился в 2.5-3 рубля.

Есть в вузовском городке собственная лепешечная, ежедневно выпекающая тонны продукции. Причем лепешки весом 330 граммов стоили всего 15 копеек.

Все бы хорошо, да воспользоваться услугами своего общепита, а следовательно, льготами, могут далеко не все студенты крупного вуза. В отделе студенческого питания нам сообщили: общее число посадочных мест в столовых и других точках — 640. На оч ном отделении университета обучается более пяти тысяч человек. Трое на одном стуле не сядут. А в том, что питаться по льготным расценкам захотят многие, сомневаться не приходится.

В определенной снизил остроту проблемы оригинальный ход, предпринятый ректоратом уже после либерализации цен. С двумя расположенными поблизости городскими столовыми заключены договора. Теперь студентов здесь обслуживают в первую очередь и вдвое дешевле, чем других покупате-Разница в стоимости блюд покрывается из бюджета учебного заведения. И все-таки без расширения базы нам не обойтись, говорит директор отдела студенческого питания Камил Турдалиев, - В ближайших планах завершение строительства чайханы и переоборудование под столовую побездействующего мещения летнего кафе.

Однако даже при благоприятном стечении обстоя тельств на осуществление задуманного потребуется не один месяц. Между тем имеется реальная возможность улучшить положение буквально в течение нескольких дней. На территории университета расположились национальная столовая и чайхана, находящиеся на балансе городского треста общепита. В прошлом году при образовании ОСП решением городских и областных властей эти точки вместе со складскими помещениями передали отделу. Однако сделано это котиков. лишь на бумаге. Городские общепитовцы сумели оставить сказать, собственность за собой. Обеды в общепитовской столовой стоимостью 10-12 рублей ста-

питания. Интересы студентов того требуют. В. ПАНАМАРЕВ. Соб. корр. «Правды Востока», Фергана.

принадлежности

ли студентам не по карману.

Думается, есть все основания

вернуться к вопросу о ведом-

этой точки общественного

ственной

В то ясное сентябрьское утро перед Севарой Кучкаровной Саидходжаевой-учительницей средней школы № 208 имени А. М. Горького Куйбышевского района г. Ташкента на линейке стояли тридцать пять пятиклассников, не похожих друг на друга, но одинаково вопросительно смотрящих

на свою новую «классную». А она волновалась. Видели ли ее волнение ребята? Наверное, да. И это понимала Севара Кучкаровна. Знала, что от первого впечатления зависит многое, но ничего с собою поделать не могла.

..Текли обычные школь-

карикатуры били в

ные будни. Уроки, внекласс-

ная работа, пионерский от-

ряд. В один из дней появи-

лась стенная газета «Лап-

ки-царапки». Броские шар-

цель без промаха. А назавт-

ра изумленные пятиклашки

взирали на жалко свисаю-

щие со стены бумажные лох-

мотья - все, что осталось от

очень огорчена случившимся,

Надеюсь, тот, кто это сде-

лал, наберется мужества,

сознается. - как бы ответи-

Кучкаровна.

ла на немые вопросы Севара

шили. Только маленькая

Надя, девочка тихая, горя-

чей скороговоркой зашепта-

ла на перемене в ухо: «Се-

вара Кучкаровна, а я знаю,

кто порезал газету. Саша».

сам скажет об этом.

вил, глядя на ноги:

гогических прописей.

сознался».

сюрпризы.

Хорошо, Надя.

Не сказал. Побоялся. И

только в конце года, «слу-

чайно» идя домой вместе с

учительницей, тяжело выпа-

Это я тогда...

Не стала упрекать. Толь-

Жизнь всегда шире педа-

часто преподносит такие

обильную пищу для разду-

мий нал нелегким делом пе-

которые дают

ко заметила: «Хорошо, что

словом, газету испортил...

Однако сознаться не спе-

— Ну что ж, ребята, я тоже

любовно сделанной газеты.

- разбить сад. Дружно отправились к клас руководителю. Та,

ВОСХОЖДЕНИЕ

Образование в лицах

.Прочитана умная книга А. Дорохова «Это стоит запомнить». Прошли ры «Мы наст настоящие друзья» и «Кого мы называем культурным человеком». Сказано много ных слов - о дружбе, товариществе, доброте, взаимной выручке, о коллективизме. А когда все вместе впервые поехали за гороп. когда остановились на живописном берегу Карасу, мальчики и девочки развя зали узелки с провизией и начали с аппетитом уничтожать снедь. Каждый свою, Те, кто забыл или не смог взять завтрак из дому, сидели в сторонке. Товарищи их «не замечали». учительница усадила около себя, нарезала хлеб и мясо. И вот уже потянулись реруки. Кто-то крикбячьи нул: «В общий котел!» Разожгли костер, вскипятили чай. Завтрак заканчивали

коллективно. Без особой охоты взялись за шефство над детским садом. Потом. когла увидели плоды своего труотремонтированные стульчики, вышитые тенца, когда привязались к ребятишкам, понравилось.

задумчиво глядя на ребят, засомневалась: «Вряд по силам нам эта работа». И тут же шквал ребячьих страстей: возмущались, заверяли, просили. Педагогическая «подначка» (такого термина педагогика не знасработала безотказно: ребята с упоением сажали и деревья, и цветы. Усталые и довольные возвращались домой. Пели песни. О солдатах, уходящих в бой, о Тане, которая уронила в речку мячик...

Провинился Тимур.

без тебя.

Ну что ж, Тимур, се-

А на следующей переме-

Узнали: надо помочь выс-

не уныло, на одной ноте:

ду в детский сад, а?!»

«Севара Кучкаровна, я пой-

шей школе милиции - ше-

В шестой перешли все второгодников не было. Год тот запомнился приобщением взрослеющих девочек и мальчиков к большой музыке. К седьмому классу все питомцы Севары Кучкаровны подобрали себе занятие по вкусу. Появились группы юнкоров, спортсменов, чтецов, танцоров.

...Безостановочно бежит время. Растут мальчишки и левчонки. С иронической улыбкой вспоминают свой первый выход на природу. Ломаются голоса. Меняются характеры. Мужают питомцы. В жизнь все прочнее входит слово «надо». Надо для тебя, для твоих товарищей, для класса, школы...

Кто-то из великих заметил: большинство застревает своем развитии на «я и моя годня в детский сад пойдем семья. работа», немногие страна» и лишь единицы -

поднимаются к «я и Родина, к «я и мир». Наверное, во многом это восхождение предопределяется годами учебы, педаго-

гами, в первую очередь классными руководителями Такими, может быть, как С. К. Саидходжаева. Разве забудется, скажи-

те, последний молодежный вечер старшеклассников, посвященный 100-летию со дня рождения основоположника узбекской советской литературы Хамзы Хаким-заде Ниязи. Участники клуба творчества и инициативы потрудились на славу. Зал и сцену украшали отрывки из поэтических произведений поэта, стенгазеты, посвященные этой знаменательной дате. Под занавес вечера отрывок из спектакля
 «Бай и батрак». Никого не

приходилось тормошить, уговаривать. Предложения рождались одно за другим. «Просто они подросли, мон дети», -- скажет потом Се вара Кучкаровна. И в этом — гордость ее и тревога за вступающих в большой и сложный мир. ...Вот они - одиннадца-

тиклассники, окружившие свою бывшую классную руководительницу. У них уже новые интересы, трудно-Это не идеальный класс примерно- показательных мальчиков и певочек... Но их задиристые голоса, порой излишний апломб искренни, непосредственны, живы. А Севара Кучкаровна смотрит на своих питомцев, внимательно слушает, с чемто не соглашается. Сколько было таких мальчишек и девчонок. Сколько еще бу-Это ее работа, жизнь. Трудная и благородная жизнь педагога.

С. МУСАХОДЖАЕВ.

— МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ —

Очередь



Американцев давно тревожит качество обучения в госу дарственных школах. Влиятельные фигуры, такие, как президент Дж. Буш и министр образования Ламар Александер, вы ступили с критикой государственных школ. Они радинальную альтернативу: вместо привычной, школы для всех, разнообразие учебных заведений и общественных, соревнующихся между собой : л оощественных, соревнующихся между собой за наждого школьника, за государственное финансирование и качество образования. Под девизом «Школа по выбору» сторонники этой идеи предлагают финансирования идеи предлагают финансирование из нармана государства обучения детей в частных или церковно-приходских школах Поскольку, не будь они платными, данные учебные заведения смогли бы принять ребят, вынужденных обучаться в «паблик скулз», резко уступающих частным школам. По программе скула», резно уступающих частным школам. По программе «Выбор» останутся и государственные школы. Однако на свободном рынке нонкуренции в области образования им придется бороться за свое существование, за уровень преподавания, за каждого студента. Для проведения эксперимента «Выбор» администрация Буша предлагает выделить 230 миллионов дол ларов, из которых власти различных штатов будут оплачи-вать обучение детей из бедных семей в любой школе по лич-ному выбору.
Прошлой осенью по программе «Выбор» в штате Миннесота

учащиеся получили возможность поступать в любую из обычных школ штата. В результате этого и свободы выбора различных программ возросла успеваемость. Многие ребята собираются поступать в нолледжи, а в школы стали возвращать ся те, кто бросил ее, недоучившись.

НА СНИМКЕ: идут занятия первонлашен в одной из шис рит-Пола. Фотохроника ТАСС.

Поток наркотиков

Югославия традиционно Газета «Политика» в одном использовалась торговца- из своих комментариев подми «белой смертью» как перевалочный пункт, через который контрабандный поток наркотиков с Ближнего Востока шел на Европейский континент. И сегодня в Белграде без особого труда можно купить практически все виды наркотиков, от «легкой» марихуаны до кокаи- сколько верна информация

Война в стране отнюдь не стала препятствием для вать со счетов пропагандистсмертоносного бизнеса. Только в этом году таможенные службы раскрыли 32 случая нелегального ввоза в страну опиума. Конфиско- идет значительный поток вано 137 килограммов героина, 23 - кокаина, 14гашиша и 8 — марихуаны на общую сумму 50 миллионов немецких марок. И это при том, что, как показы- отличную сеть, за свои усвает опыт борьбы с наркома- луги берут сравнительно дефией в мире, удается задержать только 10-20 процентов поступающих нар-

обвинять хорватское, руко-

водство в посредничестве.

имен соучастников. Югославия, раздираемая Здесь проходят две, так сегодня войной, «караванные» до- любленным местом и для роги. Первая — сухопутная. торговцев оружием, и Из Турции и Ливана, дельцов наркобизнеса. Труднаркотики перерабатываютно остановить рост их басноони через Болгарию, словных прибылей, основан-Югославию поступают на ных на горе и несчастье люрынки западноевропейских дей, если в самой стране цастран. И вторая — Адриарят полная неразбериха тикой, в хорватские порты. xaoc. Кстати, это обстоятельство А. БАТУРИН, дает основание официальным белградским властям

С. ГРЫЗУНОВ. (РИА «Новости»).

черкивает, что обеспечение

беспрепятственного ввоза на

территорию страны нарко-

шских властей, которые не

того, чтобы получить взамен

как можно больше оружия».

Конечно, трудно сказать, на-

у автора этого комментария,

поскольку нельзя сбрасы-

ское противоборство сербс-

ких и хорватских СМИ. Од-

нако факт остается фактом

наркотиков в Европу.

через Югославию сегодня

По данным Интерпола.

наиболее успешные «курье-

банцы. Они организованы в

шево, а самое главное - при

аресте никогда не открывают

«узаконенным делом

выбирают средств

стало практически

за «лунным Приходящийся на конец

октября или начало ноября праздник Дивали — наиболее популярный среди индийцев независимо от их вероисповедания. На улицах всех городов и вень Индии зажигают свечи, гирдянды светильников. Воздух сотрясается от разрывов хлопушек, петард и шутих. Ночное небо озаря-

Всяк веселится, как может. Кто позажиточнее покупает обновы, дарит подарки родственникам, дру-зьям и знакомым, Удел чей, выигрыш в карты или кости, если, конечно, пове-И редко кто из них удержится от соблазна пропустить стаканчик, другой. Пьют из-за экономии в ос-

новном гадость, приобретая горячительные напитки весьма сомнительного происхождения, В результате празднества оборачиваются бедой. Трагическими оказались итоги и нынешнего Дивали: отравившись метиспиртом, погибли 199 человек, сотни потеряли зрение.

Тема отравления незаконно изготовленными напитками пля Инлии не нова Несмотря на частые сообщения местной прессы о многочисленных несчастных случаях в результате употребления «муншайна» («лунное сияние» - так в называют самогон). ДИИ индийцев это не останавливает, так как самогон статочно дешев. Вообще, очереди в Дели, да и всей стране, можно встретить только у прилавков,

торгующих спиртным, Обвинять в разгуле пьянства принято здесь в первую очередь «золотую молодежь». Доля правды этом есть. Но те-то гадость как раз не пьют. А рядовой люд, стоящий в очередях, зарабатывающий в день от силы рупий 50, **FOTOB** выложить за «проклятую» 70. Согласно статистике, потребление делийцами спиртного за последние шесть » лет возросло почти вдвое. В год они поглощают около 15 миллионов бутылок емкостью 0,75 литра.

Местные специалисты, запроблемой нимающиеся пьянства, связывают тенденцию увеличения потребления спиртного с постоянным ростом населения индийской столицы. Но пьютто не только в Дели. «Отпетыми алкоголиками», признанию секретаря Индий-

ского центра П. Л. Шармы, являются 40 процентов жителей деревень в возрасте от 18 до 50 лет.

Конечно, нельзя сказать что власти сидят сложа руки. Весьма строго, напри мер, соблюдаются в так называемые дни» — 1-е и 7-е числа каждого месяца, Правда, для страждущих это небольшая помеха: достаточно сечь границу соседнего штата (около получаса езды) и они попадают в царство Бахуса Найти завет ную бутылку здесь не проббое время суток.

Властями последовательно проводится лицензионная политика: налог на право торговли спиртными напитками за последние семь лет вырос в три раза. Поговаривают и о повышении цен на спиртное на 20 процентов, и о сокращении торгующих им точек. Намеревались даже окружить подобные завеления высокими стенами чтобы не соблазнять «слабохарактерных» видом витрин Борьба ведется и по другим направлениям. ленный успех выдается факт, что в столице удалось сократить ассортимент ал когольных напитков со 171 до 104 сортов. Запрещена в стране и реклама спиртного,

Впрочем, последнее не смущает частные фирмыпроизводители. В избытке, например, реклама прохладительных напитков, к ко торым, как советуют, можно добавить джин, виски или

Следует сказать, что сто личные власти находятся в несколько двусмысленном положении. С одной стороны. необходимо бороться против алкоголизма, а с дру гой - поступления от продажи спиртного составляют солидную долю от всех поступлений в городской бюд жет: пятую часть.

Местная пресса не перестает критиковать столичные власти за неспособность остановить разгул пьянства и бьет тревогу по поводу учасния незаконно произведенным спиртным. Было бы ку да полезнее, указывают спе циалисты, если бы правительство направило усилия не на запретительные меры, а на более тщательный контроль за качеством продаваемой продукции.

> н. оботов. (РИА «Новости»).

возмещение убытков держателям

«РУССКИХ ЗАЙМОВ»

тить французским MRRST «Русских займов» примерно 13 млрд. золотых франков потребовала национальная ассоциация держателей русских ценных бумаг, объединяющая свыше 9 тысяч членов.

Как заявил на пресс-конфеадвокат ассоциации Жак Вержес, речь идет компенсации потерь, которые понесли французские мелкие собственники, предоставив-

ПАРИЖ, [ТАСС]. Возмес- шне десятки займов царскому правительству в период до 1917 года.

В качестве первого шага, направленного на достижеции, которов французских

ние этой цели, ассоциация предъявила финансовые претензии правительству Франпоощряло собственников покупать облигации «царских займов» и акции русских компаний и не выполнило обязательств перед своими сорте чественниками, заявил адво-

В МАХАЛЛЕ ПОЯВИЛИСЬ СРЕДСТВА

Махаллинский комитет «Навбахор» в Андижа- телям, обеспечивает им нене перешел на хозрасчет, с начала января работает в новых условиях хозяйствования.

Раньше здесь только председатель и секретарь получали заработную плату от горисполкома, сам же митет не имел никаких средств. А без этого активисты мало что могли сделать для решения бытовых вопросов, оказания социальной помощи нуждающимся. Решив перестроить навбахоровцы съездили в Наманган -- в махаллю «Минтчинар», где уже был накоплен опыт деятельности в новых условиях. Затем приученых-экономистов из Андижанского филиала Ташкентского государ-

экономического

ственного

университета и попросили помочь в разработке программы и положения хозрасчетной общественной низации.

Сессия городского Совета народных депутатов поддержала добрый почин. Теперь все коллективы малых предпроизводственных кооперативов, люди, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, ведут свою работу на основе договора, заключенного махаллинским комитетом, на доходов. Махаллинский комитет, в свою очередь, вы-

дает патенты предпринима-

обходимую документацию и практическое содействие.

С появлением средств комитет открыл в махалле мастерские по ремонту бытовых приборов, предметов длительного пользования, платный медпункт. Развивается трудовое надомничест-

Недалек тот день, говорит председатель махаллинского комитета Ф. Хакимов, - когда мы сможем сами выплачивать заработную плату своим монтерам, водопроводчикам, сантехникам, медицинским работникам.

К переходу на хозрасчет сейчас готовятся еще трех махаллинских комитетах Андижана.

к. низамов. Корр. УзТАГ.

МНЕ ТРУДНО убедить читателей в том, что большая часть этих заметок была сделана 15-20 лет

Для тогдашней официальной критики как бы вовсе не существовали пользующиеся популярностью огромной песни Высоцкого. Нету их и все. Единственное, что довелось мне прочесть в конце 60-х годов, — разгромная статья в «Комсомольской правде».

О том, чтобы опубликовать свою оценку, мечтать не приходилось, поэтому мои возражения остались на страницах дневника. Сейчас я возвращаюсь к ним,

Критик «Комсомолки» скорее всего выполнял «социальный заказ». Но были тогда и теперь еще много тех, кто вполне искренне заблуждается, считая песни Высоцкого второсортными, сурро-«Кабацкие песни» - бросают они пренебрежительно Никогда не мог понять, что в них - кабацкого? Кабаном называют ресторан. Где в каком ресторане для подвыпивших, жующих посетителей поют песни Высоцко-Слушают его иначе... ются у старенького магнитофона, стараясь не упустить ни одного слова — сквозь треск и шум третьей, пятой

Истони песен Высоцного не в кабацких напевах, пошли они не от воровских куплетов. За плечами у Высоцкого - прочная литературная традиция, несколько нами подзабытая. Это песни француза Беранже, Это многие шутливые и нешутливые строки Пушкина, Гейне, Баркова. Это сатирическое стихотворение А. К Толстого «Сон Попова». Не поленитесь, отыщите «Сон...» в сборнике поэта - и поразитесь тому, как переклика-ется он с очень многими вещами нашего современника. Лев Толстой, прочтя эту балладу своего дальнего родственника, заметил: вот же, мол, может он писать настоящее, зачем ему все эти Иоаны Дамаскины и прочие ветхие старцы?

Поверхностному взгляду на творчество Высоцкого способствует распространенное заблуждение, будто бы сочинения, предназначенные исполнения, какой-то облегченный вариант поэзии. Не может человек, дескать, писать на-стоящие стихи, вот и пробавляется песнями. На самом же деле все как раз наоборот. Если любая настоящая песня может быть стихотворением, то далеко не каждое стихотворение может стать песней, Не отказываясь ни от одного из художественных достижений поэзии, песня выдвигает новые условия

Из главных достоинств душие. Он со всей страстью отдается песне. Ясно ощущается личность - незащоренная, талантливая.

И поэтическое мастерство Высоцкого можно весьма объективно оценить, измерить. Рифмы, ритмы, образный строй, эпитеты

около двадцати тысяч граж-

дан получили ранения в

имевших место в Узбеки-

стане в минувшем году. 80 процентов всех проис-

шествий совершено по ви-не водителей, не соблю-довших правила движения

либо управлявших транс-

портными средствами в нетрезвом состоянии.

четвертой автоаварии

Каждое второе транспорт-

дом на пешеходов, В каж-

погибли или получили увечья

дети. По самым приблизи-

тельным подсчетам, годо-

вой материальный ущерб от

дорожно-транспортных про-исшествий превысил 500 миллионов рублей — в прошлогоднем исчислении

Эти огорчительные циф-

стан, которое подвело ито-

но неблагополучно положе-

ние в Ташкентской области,

КУБОК МИРА

ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

Госавтоинспекции

Республики Узбеки-

состояния аварийности за прошедший год. Особен-

в транспортно-дорож

результате

Пресс-автоклуб сообщает

ПОТЕРИ, КАК НА ВОЙНЕ

транспортно-

3.188 человек погибли, ных происшествиях погиб-ноло двадцати тысяч граж- ли 508 и ранены 2.774 че-ви получили ранения в ловека, в Самаркандской —

«Сапогами не вытоптать душу»



во всем рука профессиона-

Вот четыре строки из пес-ни «Тот, который не стре-лял». В приговоренного солдата направлены ружья ребят из его же взвода:

Рука упала в пропасть дурацким криком «Пли!». И залп мне выдал пропуск В ту сторону земли.

Здесь поэзия — все, от начала и до конца. «Пли» у нас было и бодрым, и резким, и громким, и тихим. Но только приговоренный вдруг поймет, какое же это все-таки дурацкое слово.

У Высоцкого эпитеты по-настоящему поэтические определения, а не затертые, кочующие из одних стихов в другие скучные, блеклые прилагательные, В «Утренней гимнастике» бег на месте — общепримиряющий. В «Братских могилах»: «Здесь нет ни одной персональной

Одни поэты черпают образы в легендах и мифах, другие воодушевляются классической литературой. Высоцкий умеет все это и еще сверх того, он черпал образы в реалиях быта. Но максимально приближаясь к натуре, он не переходит тончайшей грани, отделяющей настоящее высокое искусство от натурализма. Таким мастером еще был, пожалуй, только Василий Шукшин.

Высоцкий обновил поэтическую лексику, умело ис пользуя просторечия, профессионализмы, городской жаргон. Даже мертвые кан-целяризмы играют у него новыми красками, оживают в его волшебной строке.

Он учит вглядываться в корень слова, возвращаться

соответственно 328 и 2.058,

в городе Ташкенте — 325 и 3.047, в Ферганской облас-ти — **2**99 и 2.181, в Анди-жанской — 264 и 1.913 че-

ловек. Весьма ощутимы по-

тери на дорогах Кашкадарь

инской, Сурхандарьинской областей, Каракалпакстана, Наманганской области, где

число погибших людей до-

раненых - свыше тысячи.

Нет в республике ни одной

прошлом году не гибли и не

получили увечья граждане нашей республики.

местно требуют самого серьезного анализа в автотранс-

движения, немедленной вы-

реализации мер, которые поставили бы надежный за-

слон разгильдяйству и без-

ответственности на автодо-

м. татарников.

Подполновник милицин (УЗТАГ).

ро президент ФИФА Жово

Выступать в розыгрыше но-

вого кубка будут футболисты 35—40 лет, уже завершившие

свою профессиональную карьеру. В первом турнире ожидается участие 12 сборных — Аргентины, Бразилии, Уругвая, Португалии, Испании, Франции, Италии, Германии,

Англии, Мексики и Японии, а

танже одной из стран Афри-

ки, пока не названной.

работки и безотлагательной

портных коллективах,

Итоги аварийности повсе-

в которой бы в

обеспечивающих

дорожного

стигает двухсот и более,

области,

службах, зопасность к истокам родной речи. Услышишь: «расстрелянный витязь» — сначала вздрогнешь от неожиданности. Картина на древний сюжет - и это современное нам слово. А потом сообразишь: ведь витязь действительно расстре-

— у него в груди

лянный

стрела. Один ученый-литературовед заявил мне, что поэзия Высоцкого слабеет на бумаге, без его голоса. Понимаю обаяние личности Высоцкого, сила его завораживающего голоса столь велики, что когда видишь строки напечатанными, в первую минуту их не воспринимаешь. Но вменять это Высоцкому в вину? Все равно что цветной фильм, где краски являются слагаемыми образной структуры, упрекнуть в

чатляет. Сегодня (1977 год) я прочел в журнале «Ровесник» статью о карнавале ведьм в ФРГ. Начиналась она словами Высоцкого: «Страшно. аж жуть». И вспомнил стихотворение А. Твардовского, будто нарочно на этот случай написанное:

том, что на черно-белом

экране он уже не столь впе-

Время, скорое на расправу, В меру дней своих скоростных,

Власть иную, иную славу Упраздняет — и крест на

Время даже их след изгладит Скоростным своим утюжком. И оно же не в силах

С чем подумаещь? — Со стишком. Уж оно его так и здак

Норовит забвенью придать И о том объявить в газетах Глядь - поглядь,

Из блокнота

УРОК ДОБРОТЫ

Нелегко быть добрым в наше далеко недоброе вре-

мя. Не случайно вирус жес-

которые порой издеваются

над «братьями нашими мень-

шими» и даже над сверст-

никами. Но и то правда, что

доброта сильнее зла. И ни-

какие силы не погасят его

свет. Вот лишь один, но, по-

моему, впечатляющий при-

мер, рассказанный коллегой-

журналистом,
...Возле одной из маршинсмих шнол притормозил грузовик. Из него выскочил водитель с пластиновым мешиом.
Оставил его на обочине и укатил. За промсходящим наблюдали шиольники, Подошли
ближе, а мешок—шевелится!
Жутновато стало ребятам. Но
любопытство взяло верх. Развязали мешок, а оттуда показались... симпатичные щенки
и давай лизать руми своим нежданным спасителям.

Нашелся среди шиольнинов

знатон, который определил,

что это щении волнодавов -

незаменимых помощников ча-

банов. Видно, совсем голодно

стало нынче на селе, раз при-

везли их на проноры в город. Ребята решили щенят разо-

— Кан-нибудь прокормим, — сказал один из них, — дворы у нас большие, ребят много, что-нибудь сообща придумаем.

потеряно, если подрастают

дети, способные так просто

преподать нам, взрослым,

урок доброты,

TOKEN.

...Не все в нашей жизни

Н. ИСКАНДЕРОВА.

Соб. норр. «Правды Вос-

токости поразил и

журналистом.

журналиста

За каким-то минучим сроком И у времени с языка Вдруг срывается ненароком Из того же стишка

Строка. Высоцкий просит не искать в каждой его строке обязательный глубокий смысл и «показывает» (по его прекрасному выражению) короткую песню, заканчивающуюся словами: «В общественных парижских туалетах надписи на русском языке». Я поверил Владимиру Семеновичу, что это непритязательная зарисовка с

Теплым вечером 9 мая

1991 года я прогуливался по главной улице Иерусалима. По обе стороны стояли ряд бывшие советские граждане, развлекая проходящую праздную публику. Несколько молодых парней и девушек исполняли скрипичный концерт. Ветеран Великой Отечественной войны при советских орденах и медалях играл на баяне «Катюшу». Перед исполнителями на чистом, знаменитого бело-розового камня, тротуа-ре — кепки и футляры от инструментов. Для денег. И одного ветерана видел Он играл на аккордеоне и громко пел «День Победы». Перед ним не было ни кепки, ни футляра. Он пел потому, что не мог не петь. Наверное, он впервые встре чал свой самый главный праздник один, без однополчан. И тогда я понял, в чем потаенный смысл тех двух строк Высоцкого, сколько драмы, сколько горечи в них. Я понял, кто и с какими чувствами делал русские надписи на стенах парижских общественных туалетов.

Слушая песни Высоцкого,

ОТОВСЮДУ

ОБО ВСЕМ

КУПАНИЕ ПЕРЕД...

АВИАРЕЙСОМ

Опрос, проведенный британсним журналом «Бизнес трэвелер» среди своих читателей,
позволил сделать вывод: лучшим в мире аэропортом считается сингапурский аэропорт
Чанги. Чем же ои заслужил
тамую высочайшую репутацию? Оказывается, ожидая
очередной рейс на самолет,
пассажиры там смогут даже
искупаться в плавательном
бассейне! Согласитесь, что это
немаловажно в условиях влажных тропинов. Вообще же аэропорт Чанги уже четвертый
год подряд удостаивается почетного титула лучшего. Он
опережает даже знаменитый
амстердамский аэропорт Схипхол.

ПОЖИРАТЕЛЬНИЦЫ

«ТРАБАНТОВ»

После объединения Германии

После объединения Германии выпуси легновых автомащии марии «Трабант» был преиращен. Помимо возникших при этом социальных проблем, немцы озабочены и зиологической: как наиболее рационально и безопасно для среды уничтожить пластиновые кузова отслуживших свое «Трабантов». Интересный вариант предложили биологи Петер Лиц и Франц Вайсенбах. Они заявили, что вывели бантерию, способную помирать именно тот сорт пластина, из какого делали «Трабанты». По их данным, за 20 дней минробы съедают кузов весом 650 килограммов, превращая его в 20 килограммов, превращая его в 20 килограммов, превращая его в

ТРАВИТСЯ ТОЛЬКО

КУРИЛЬЩИК

Сигаретами со всевозможны-ми фильтрами сейчас уже ни-ного не удивишь. А вот нор-вежцы Свейи Кнудсен и Тор Расмуссен действительно всех изумили. Они создали... без-дымную сигарету. Внешне это

в однажды сделал для себя важное открытие: писатель человек, который в доме повещенного должен гово-

Будущий историк, изучая нашу противоречивую эпоху, не раз станет в тупик. Он спросит: почему Владимира Высоцкого при жизни запрещали, теснили, ведь он не пропел ничего такого, что можно было бы отнести к тщательно скрываемым гостайнам, что можно было бы истолковать как несогласие официальными доктринами? Историк скажет: в тогдашних говорилось другими словами то же самое, о чем пел Владимир Высоцкий! -Вот его песня о деревенском парне («Я самый непьющий из всех мужиков»), посланном в столицу за покупками, а вот доклад правительства, где черным по белому: товаров народного потребления не хватает, село отстает и

Действительно - почему? Потому что одно дело сухой доклад и другое меткое, едкое, бъющее цель острое слово художника. Власти боялись, что, будучи осмеянными, они лишатся авторитета, а там не далеко и до бунтов. Боялись не напрасно,

Могучая сила воздействия искусства признана исстари. Придавали огромное значе ние искусству в Древнем Египте. Изобразив все. что необходимо человеку в загробном мире, оно дарило людям бессмертие..

Помните, кто помог Гамлету узнать истину о гибели его отца? Искусство бродячих комедиантов, разы гравших сценку по его просы

И разве дальновидно правительство, которое проявляет пренебрежение к люпям искусства.

Владимир Высоцкий, писал я в середине 70-х, выдающийся гражданин своей страны, он имеет громад ное влияние на умы и пристрастия, формирует миро воззрение, воспитывает вку сы. Высоцкий — истинный патриот, ибо кто может быть большим патриотом, чем поэт, с такой болью поющий своему народу о своем на роде, рискуя навлечь на себя гнев властей

Нередко задаю себе воп-рос: о чем писал бы Высоцдоживи он до наших дней? Ответа не нахожу Владимир Семенович всегда умел выбирать свою, ни чьей не схожую, колею. В одном не сомневаюсь: будь он жив и окажись в горя чих точках, где идет братоубийственная война, из засад вышли бы все, чтобы на нейтральной полосе послу шать песни любимого барда Умолкли бы пушки, автома ты, потеплели бы лица, от таяли бы души. Люди вспомнили бы, что все они - соотечественники по Высоцко-

Ю. МУРАДОВ.

НА СНИМКЕ: концерт В. Выв спорткомплексе «Юбилейный» в Ташкенте.

Фото О. АДИЯНОВА.

обычная, но на деле бутафор-ская сигарета. В ней помеща-

ская сигарета. В ней помеща-ется ирошечная капсула, со-держащая капельку никотина. То есть никотин не вдыхается курильщиком, а всасывается Таким образом, курильщик травится только сам, не вредя окружающим его людям, Надо заметить, что лишь табачные фабриканты встретили новинку

САТСУКИ ВОДИЛА

за нос

ПОСЕТИТЕЛЕЙ

Целых 11 месяцев самна орангутанга по имени Сатсуни водила за нос посетителей и обслуживающий персонал зоопарна в японском городе Осана: Любая ее прихоть тут же исполиялась, ибо все были в твердой уверенности, что обезьяна беременна. Каново же было удивление работнимов зоопарна, когда выяснилось, что Сатсуни их обманывала! Позднее выяснилось, что «состояние беременности» не было тонкой игрой со стороны животного, а явилось результатом самовнушения, причины иоторого еще предстоит выяснить.

чины иоторого еще предстоит выяснить.
 Наи бы то ни было, Сатсуки и после разоблачения продолжала разыгрывать из себя беременную, Она настолько вошла в роль, что ее молочные мелезы стали выделять молоно. Но обезьяна не знала, что срок вынашивания детеныша давно прошел и по-прежнему терпеливо готовилась стать матерью.

ПИГМЕНТ

из пименто

Баски, живущие на севере Испании и на юге Франции, всегда славились не тольмо иаи отважные моряки и опыт-ные навигаторы, но и наи ис-кусные земледельцы. Одна из традиционных культур —жгу.

традиционных культур — жгу-чий красный перец, называе-мый здесь «пименто». После того наи урожай собран, его надо высушить, а для этого прекрасно подходят стены до-мов. Важную роль здесь иг-рают и эстетические сообра-

жения. Дома, денорированные

багряным «пименто», - частая

нартина в басисних селениях.

ТОРГОВЫЙ ДОМ

3BB3LA

/АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО TUNA/

ПРИГЛАШАЕТ ВАС СТАТЬ НАШИМ АКЦИОНЕРОМ.

Наши учредители - предприятия и банки Мурманской области.

Став акционером нашего общества, вы обретете право на

- участие в управлении и деятельности ТД; – получение информации, которой располаraem TД;

- получение дивидендов;

- приоритетное приобретение продукции, товаров и услуг ТД;

-льготное участие в ярмарках, выставках и других мероприятиях, проводимых ТД. Номинальная стоимость каждой акции - 1000 рублей

(для физических лиц). Юридическим лицам предоставляется возможность приобретать акции пакетами по 50 акций в каждом.

Для приобретения акций вам необходимо перечислить сумму их стоимости или стоимости всего пакета акций в коммерческий банк "МУРМАН", МФО 221016 на расчетный счет № 609209 с пометкой 'Оплата за акции торгового дома "Полярная звезда".

Заполненные бланки заявления, опросного листа и копию платежного поручения можно отправить по адресу: 183625, г. Мурманск, пер.

Терский, дом 3, каб. 6. Для торгового дома. Справки по телефону в г. Мурманске: 2-58-48. За консультациями обращаться: г. Ташкент, площадь Хамида Алимджана, 2 "б", "КРАМДС-ДОСТ".

Телефоны: 34-19-71, 34-12-29.

В связи с реорганизацией предприятия по поставам стройматериалов просим заводы-поставщики и отребителей по взаимным операциям и претензиям бращаться в республиканское коммерческое оптоо-посредническое объединение "Узстройматериалоптторг" по адресу:

Республиканский трест строительных материалов государственно-кооперативного объединения "Узагрострой" ликвидируется. **Претензии** принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Гани Мавлянова, дом 52, корпус 13.

Утерянную печать строительного управления № 68 стройтреста № 4 Главташкентстроя с 22.01.92 г. считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.



00038, г. Ташкент, ул. Навои, 7.

Центр развития таэквондо Республики Узбекистан

4 февраля в 17.00 в ресторане "Навруз" состоится празднование Нового года по лунному календарю.

Вас ждут большая праздничная программа с участием ансамблей "Ялла", "Коре" и молодых звезд эстрады Узбекистана, праздничная лотерея, традиционно щедрый дастархан.

Билеты можно приобрести по адресу: ул. Пролетарская, 31, с 9.00 до 18.00. Справки по телефону 33-63-40.

ASIA TRADING INTERNATIONAL CORPORATION

(USSR & USA Joint-Venture Co.)

Совместное узбекско-американское предприятие "Азия трейдинг интернешнл корпорейшн", Ташкентский государственный институт востоковедения, Ассоциация менеджеров, Бирмингемский университет (Великобритания) имеют честь сообщить, что

28-30 января 1992 годав Доме кино состоится презентация совместного узбекско-британского предприятия "Международный университет дипломатии и менеджмента".

После презентации состоятся семинар и встречи с учеными и бизнесменами из США, Великобритании, Швейцарии, Турции, Узбекистана и других стран.

Заинтересованным организациям и средствам массовой информации обращаться по телефонам: 55-48-61, 46-70-43, 65-72-65.

Коллектив Научно-исследовательского института эконо мики и нормативов и вычислительный центр Комитета по экономике Республики Узбекистан выражают ведующему отделом Син Ен-Су в связи со смертью его матери

матики, прикладной математики и механики Ташкентского государственного университета с глубоким прискорбием сообналот о смерти старейшего сотрудника университета поповой Антонины Михайловны

Коллективы факультетов матс-

и выражают искрениее соболезнование родным и близким

догии и радиологии выражает искреннее соболезнование зав, отделением онкоофтальмологии Козловской Г.М. в связи с кончиной ее мужа ФИСЕНКО Александра Ивановича.

Коллектив Научно-исследо

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» **РЕДКОЛЛЕГИЯ** Главный редактор Р. А. САФАРОВ.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Ле-нинградская, 32. ТЕЛЕфОНЫ: для справок -33-15-20; реклама, объявления — 33-58-90.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

При перепечатке ссылка обязательна.

Рукописи, снимки и рисунки не рецензи-

Способ печати — офсетный, формат А, объем 2 п. л.

Издательско-полиграфический «Шарк» Республики Узбекистан

Время подписания в печать по графику 21.00 Номер подписан в 21.00.

Выходит 5 раз в неделю.

Тираж 121 уысяча

Индеис 64572.

Заказ № 12

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12